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Az NSZO új kiadása 2006. január 1-jétŐI lép ha
tályba, ezután a dokumentumokat már eszerint 
fogják osztályozni. 
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(Jáki Éva) 

Corinthian, a Dynix új integrált 
könyvtári rendszere 

A Dynix legújabb terméke a negyedik generációs 
Corinthian integrált könyvtári rendszer, amelyet 
kifejezetten az egyetemi és kutatókönyvtárak szá
mára fejlesztettek. A 2002-ben indult munka egy
harmadát a könyvtári szakemberekkel közösen 
végzett előkészítés, tervezés tette ki A Corinthian 
az ugyancsak Dynix fejlesztésű Horinzon 8.0 új, 
Java alapú architektúrájára és technológiájára 
épül. A két rendszer különböző lehetőségeiben és 
interfészei ben tér el egymástól, amelyeket ki-be 
kapcsolni lehet attól függően, hogy egyetemi vagy 
közkönyvtári környezetben használják. 

A Corinthian főbb moduljai között van a Corinthian 
információs portál, egy uPortal alapú webes inter
fész - amelyen keresztül a felhasználók elérhetik 
az intézmény katalógusát és egyéb forrásait - , a 
katalogizálási, a gyarapítási, a folyóirat-kezelő stb. 
modul. A portálon át különböző nyelveken lehet 
kommunikálni (pl. spanyolul, franciául, kínaiul), és 

egyéb elérési módok is rendelkezésre állnak (tele
fonos üzenörendszer, a digitális könyvtár stb ). A 
hálózati biztonságot a MIT (Massachusetts Insti-
tute of Technology) által fejlesztett Kerberos rend
szer alkalmazásával garantálják, az adatbázisok 
védelmét az illetéktelen használattól pedig a 
Shibboleth használatával. Ugyancsak az uPortal 
teszi lehetővé az egyetem különböző campusainak 
vagy külső intézményeknek az integrálását. 

A felhasználók önálló munkájának elősegítésére a 
Dynix üzembe állítja az RFID (radio frequency 
identification) rádiófrekvenciás azonosító rendszert. 
A Tagsys, Inc. termékei és az integrált könyvtári 
rendszer között a kommunikáció új szintjét építik ki. 
Ennek segítségével az olvasók nemcsak kölcsö
nözni tudnak, hanem pl. hosszabbítani is. 

Európában elsőként a Katalán Egyetemi Könyvtá
rak Konzorciuma választotta a Corinthian rend
szert. A 2005 szeptemberében induló projektben a 
konzorcium mellett több katalán város közkönyvtári 
hálózata is részt vesz. 

További információ: www.dynix.com 
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IFLA-hírek 

Az emberi jogok megsértése 

Az ÍFLA 2005. április 29-én bocsátotta ki nyilatko
zatát és tiltakozását a türkmenisztáni könyvtárak 
bezárása ellen. Az ország elnöke, Saparmurat 
Niyazov arra hivatkozva, hogy senki sem olvas 
könyveket, és senki nem jár könyvtárba, elrendelte 
a könyvtárak bezárását. Ez a lépés csak egy pél
dája annak, hogy milyen sérelmek érik az ország
ban a szellemi szabadságot. Az egyetemi könyvtá
rak tíz éve nem jutnak új könyvekhez, és számos 
történelmi, irodalmi és biológiai müvet kivontak 
állományukból és megsemmisítettek. Az internet
hez való hozzáférést a kormány minden módon 
nehezíti, és elzárja az online forrásokhoz való hoz
zájutást. Csak az uralkodó Rukhnama-ideolögiát 
támogató könyvek kaphatók. Az információkat és a 

médiát erősen cenzúrázzák. Több nemzetközi 
szervezet fordult ez ügyben az ENSZ emberi jogok 
bizottságához; az IFLA támogatja ezt a fellépést az 
Emberi Jogok Egyetemes Nyilatkozata 19. parag
rafusa szellemében. 

Az IFLA FAIFE (Free Access to Information and 
Freedom of Expression - az Információ Szabad 
Elérése és a Véleménynyilvánítás Szabadsága) 
bizottsága örömmel üdvözli az olasz bíróság dön
tését, amellyel felmentette azt a könyvtárost, akit 
azzal vádoltak, hogy obszcén könyvet adott egy 
kiskorú kezébe. A bíró szerint a könyv (amelyet 
egyébként az olasz kormány is ajánlott tinédzse
reknek egy kábítószerellenes kampány keretében) 
nem obszcén, s továbbra is ott lehet a könyvtár 
polcain Fananóban. A FAIFE a maga részéről 
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segítséget nyújtott a könyvtárost védő ügyvédcsa
patnak. 

Az IFLA/FAIFE mély aggodalmának ad kifejezést, 
hogy Tunéziában cenzúrával korlátozzák az infor
mációkhoz való szabad hozzáférést. Az államelnök 
2005. májusi nyilatkozata ellenére a hatóságok 
továbbra is jogi eszközökkel nehezítik meg bizo
nyos könyvek szabad forgalmazását. A FAIFE azt 
várja el a tuniszi kormánytól, hogy tegyen megfele
lő lépéseket az információszabadság érdekében, 
annál is inkább, mivel Tunézia a házigazdája 2005. 
november 16-18-án az információs társadalommal 
foglalkozó világ-csúcskonferenciának (World Sum-
mit ont the Information Society = WSIS). 

Az IFLA/FAIFE aggodalommal figyeli, hogy Kíná
ban korlátozzák az állampolgárok hozzáférését az 
interneten lévő információkhoz. Az internet ellen
őrzését jelentik azok az intézkedések is, amelyeket 
a webhelyek gazdái és a bloggerek ellen hoztak. 
Mindezek a lépések nincsenek összhangban az 
Emberi Jogok Egyetemes Nyilatkozata 19. para
grafusával. 

Az IFLA új elnöke 

Az IFLA elnökévé Claudia Lux asszonyt választot
ták, aki a berlini Zentral- und Landesbibliothek 
főigazgatója. Hivatalát 2007 augusztusában veszi 
át a jelenlegi elnöktől, Alex Byme-től. 

Az Irányító Tanács új tagjai 

Az oslói konferencián megválasztották az Irányító 
Tanács tagjait is, akik a következők: Bob McKee 
(Egyesült Királyság), Barbara J. Ford (USA), 
Sbawky Salem (Egyiptom), Zhang Xiaolin (Kína), 
Gunnar Sahlin (Svédország), Réjean Savard (Ka
nada), Sang-Wan Han (Dél-Korea), Adolfo 
Rodríguez Gallardo (Mexikó), Vinyet Panyella 
(Spanyolország) és Tiiu Valm (Észtország). 

Az Irányító Tanács ez év márciusában tartott ülé
sén tárgyalt a szökőár okozta károk enyhítéséről, 
az információs társadalommal foglalkozó csúcsta
lálkozó előkészületeiről, a magtevékenységek 
tanácsadó testületeinek felállításáról, valamint a 
magtevékenységek megfelelő telepítéséről, a 
szakmai tevékenységet megalapozó bevételek 
alakulásáról 

Új IFLA-tagok 

Az IFLA-hoz 2005. január 1-je és augusztus 4-e 
között 99 új tag csatlakozott, melyek többsége 
intézményi tag. 

WSIS-előkonferencia 

A WSIS elökonferenciáját 2005. november 10—11-
én tartották Alexandriában. Napirenden a világ kü
lönböző részeiből származó jelentések szerepelnek: 
könyvtárosok adnak számot a továbbképzés, 
egészségügy, irás-olvasás, a kulturális örökség, 
valamint a katasztrófákra való felkészültség helyze
téről, s ezen belül a könyvtárak lehetőségeiről és 
szerepéről. Az egyik fő előadó Ismail Serageldin 
lesz, aki az Alexandria Könyvtár igazgatója, s koráb
ban a Világbank egyik alelnöke volt. Az elökonferen-
cia egy nyilatkozat kibocsátásával zárult: „Alexand
ria Manifesto on the Information Society in Acíion". 

Guust van Wesemael-díj 

Az IFLA által alapított „Guust van Wesemael 
Literacy Prize" 2005. évi nyertese a kínai Yunnan 
Tartományi Könyvtár, amely a vakok számára 
nyújtott könyvtári szolgáltatások céljára kapott 
3000 eurót. 

Különszám M. B. Line tiszteletére 

Az intertending & Document Supply c. folyóirat 
különszámot ad ki Maurice B. Line tiszteletére, 
megemlékezvén sikerekben gazdag pályafutásáról 
és szakirodalmi munkásságáról. 

Bogotá a Világ Könyves Fővárosa 
2007-ben 

Az International Publishers Association (IPA), az 
International Booksellers Federation (IBF) és az 
IFLA megbízottjaiból, valamint az UNESCO képvi
selőjéből álló bizottság az UNESCO 2001. novem
ber 2-án elfogadott döntésének megfelelően javas
latot tett arra, hogy a Világ Könyves Fővárosa 
(World Book Capital) 2007-ben Bogotá legyen. 

/ IFLA Journal, 31. köt. 3. sz . 2005. p. 271-284./ 

Összeállította: Papp István 
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